

配备专职巡防员、设置190个监控点位,启东实施江海堤防综合治理智慧工程——

178公里江海岸线有了“数智”眼睛

6月30日上午7点,风雨正盛,启东市惠萍镇专职巡查员吴勇穿戴上雨具来到自己负责的江段,开始一天的巡防巡查工作。“越是天气不好,巡查就越要仔细小心。”吴勇告诉记者。

启东依江傍海,每年汛期,面对台风天气、偷钓盗捕、私自下江下海、企业非法排污、浮子筏违规出海等诸多风险,江海岸线监管工作难度很大。为跑好长江大保护最后一棒,启东实施江海堤防综合治理智慧工程,在全市率先运用“大数据+网格化+综合执法”的理念,为178公里江海岸线装上了24小时的“数智”双眼。

从人防到技防 岸线监管无盲区

无论是江风刺骨的冬季还是暴雨倾盆的夏季,到了自己值班的时段,吴勇和同事都会带好随身装备,来到负责巡防的岸线准时上岗。吴勇负责的岸线西起污水闸,东至崇启大桥,全长4公里。在值班的6小时内要完成4次全面巡查,岸线边的一艘小船、一个人、一串脚印都不能放过。“现在我巡查有了好搭档,有了它,我看不到、走不过的地方,它都能替我去看。”吴勇笑着指指路边的监控摄像头。

吴勇的好搭档是由启东市域社会治理现代化指挥中心牵头实施的江海堤防综合治理智慧工程。启东市在沿江沿海堤岸划分了12个专属网格,配备83名专职巡防员,并按照“整合+补盲”原则,汇聚、新建高空云台、瞭望鹰眼、结构化探头等监控点位190个,配备无人机15台、巡逻车2台、单兵设备23个、自动识别装置

31套,通过“大数据+网格化+综合执法”的模式,实现沿江沿海178公里岸线视频监控全覆盖、无盲区。

“江海堤防综合治理智慧工程,实现了与一线执法人员的实时互动,大大提高了监管工作效率。”启东市委政法委副书记、市政府办副主任、市指挥中心主任陈燕飞说。

从救急到预警 科技护航岸线安全

前不久,东海镇巡防员在一处未经开发的滩涂巡查时发现,远处似乎有人在呼救。巡防员立刻向上报告,指挥中心第一时间派出无人机现场查看,发现是几名游客在此戏水时被困在淤泥里。此时正值涨潮时间,巡防员立即拨打110报警,同时无人机也一直在喊话安抚被困人员情绪,派出所民警赶到现场后,迅速利用救生圈、救生绳等救援设备将被困游客营救上岸。

来到江海堤防综合治理智慧工程的“最强大脑”——启东市市域社会治理现代化指挥中心大厅,工作人员打开“江海堤防综合治理一张图”,各角度、各片区的视频画面立刻呈现在大屏上。“智慧工程集远程视频巡逻、实时信息展示、事件调度指挥、基础信息统计、人员考核管理于一体。”陈燕飞说,江海堤防重点工作千头万绪,包括沿江沿海生态保护、禁渔禁采、船舶管理、防汛防台、打击走私、旅游安全管理、滩涂管理、日常风险防控等。

在实施智慧工程之前,江海堤防综合治理工作往往更倾向于救急,但通过“人工智能+互联网”技术,让风险隐患自动预



在“数智”眼睛的实时观察下,江海岸线的各点位都清晰呈现。

袁晓婕摄

警成为可能。启东市运用AI技术对实时图像和雷达数据进行深度分析,搭建风险预警模型,自动识别人员违规下堤、浮子筏违规出海、长江偷钓盗捕、船舶非法停靠等情形,实现对沿江沿海各类违规违法行为自主监测、自动预警。

从分管到协同 向海发展底色更足

今年年初,启东高新区江海堤防专职巡防队员在堤岸巡逻时发现,南通大学东侧对面南首海堤的坡面出现破裂,存在安全隐患。指挥中心迅速视频连线巡防队员核实情况,并派单属地区镇及水务部门。启东市水务局第一时间启动应急预案,由该市办防、财政、纪检、应急抢修等部门组成专班,对堤损部位进行应急抢

修,成功将损堤险情排除。

178公里江海岸线绘就启东最美发展底色,安全无疑是最大的发展底气。江海堤防综合治理智慧工程充分整合农业农村、公安、自然资源、水务、文旅、商务、应急管理等部门的执法资源,打造“一键联动、一图展示、一屏指挥”指挥平台,赋能美丽江海岸线治理。

该工程实施两年多来,已累计阻止违规下海下江人员1.9万人次,排查处置各类安全隐患2132件,发现“三无”船舶非法下海157次,协助整治浮子筏93条,打击违法犯罪56件,帮助迷路老人18人,救助轻生人员11名,移交长江非法捕捞案件线索8件,查实3件。该工程先后荣获南通市域治理创新奖、南通市“政法工作十大创新成果”,中国电子商会“2023年度信息化数字政务创新成果(案例)”。本报记者 袁晓婕

“好记者讲好故事”巡讲活动走进南通

8名记者讲述采访亲历

本报讯 (记者范译)2日,由省三教办组织的“江苏省好记者讲好故事”巡讲活动走进南通。来自全省主要新闻单位的8名优秀记者走上演讲台,分享他们在工作中亲眼亲见的鲜活故事及动人瞬间。

“曾经有一位盲人小女孩问我:红色是什么样子?作为一名主持人,我可以通过形容、比喻去描述红色,可是那一次,我却什么也说不出来。后来我给她播放了一段国歌,我问她有什么感受,她羞涩地说:有点激动,有点感动。我告诉她:国歌就是红色的。”南京市溧水区融媒体中心主持人祖小涵声情并茂地讲述了盲人群体的生活状态。他还身体力行,通过给残疾人解说电影的形式开展文化助残,用声音传播情绪色彩,成为“盲人的眼睛”。

《两面特殊的党旗》《回望紫荆花开》《归队的路他走了70年》《心中的开山岛》……一张张照片、一段段影像的背后,都蕴含着一个个生动感人的榜样故事。现场,聆听的记者们深受感动,纷纷表示将以巡讲团的各位优秀记者为榜样,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,推出更多有思想、有温度、有品质的新闻作品。

当天,巡讲团成员还与南通媒体的记者代表、南通大学文学院师生代表,围绕如何做好记者、如何讲好故事进行了座谈交流。

推进生态环境信访法治化信息化科学化 我市介绍经验做法

本报讯 (记者彭军君 实习生黄欣语)6月28日至29日,全省生态环境信访法治化信息化科学化建设试点现场会在通召开。会上,南通作为全省唯一试点城市,介绍了生态环境信访“三化”建设试点成果。

2022年2月,我市成为全省开展生态环境信访法治化信息化科学化建设试点以来,创新完善形成了“五个一”工作模式,把落实环境信访工作责任作为解决群众利益诉求的关键之举,深化领导包案,实施“一案双查”,在全省率先制定出台《南通市生态环境领域信访问题法定途径清单(试行)》,积极探索搭建智慧信访平台,推广使用“简易执法与现场调处App”并与信访平台互联互通,实现生态环境信访的“一网登记、一网转办、一网处理、一网回复”,形成“省、市、县(区)、乡镇(街道)”四级联动、分级办理格局,实现了环境信访处置从被动应对向主动作为、从程序终结向群众满意,从“小环保”到“大环保”的转变。

其间,与会嘉宾实地观摩了海门区三联三化稳控环境污染信访经验做法和南通开发区创建“无异味”园区、抓好信访问题源头治理成果展示。

47个清华校友项目齐聚崇川展开角逐 8个项目签约落地

本报讯 (记者卢铖卉)6月30日,第八届清华校友三创大赛南通晋级赛(健康医疗)暨第二届江海英才创新创业大赛(崇川赛区)成功举办。碳基生物传感芯片数字快检项目、瘫痪助行机器人、智能穿戴式脑机接口平台等47个优秀的清华校友项目齐聚崇川,角逐全球总决赛入场券。

生命健康产业是崇川重点发展的优势产业,被列为6大战略新兴产业之首。为创新产业培育模式,崇川加强与知名高校的产学研合作,通过发挥高等院校品牌、学科和资源优势,推动生命健康产业做大做强,涌现出一批代表性企业和产业领军人才,逐渐打造成为全市生物医药产业创新发展的前沿阵地。崇川经济开发区建设了29万平方米的医疗器械产业园,入驻了沈德医疗、精励医疗、瀚联医疗等医疗器械类研发生产企业近20家。

近年来,崇川区与清华大学双方在创业孵化、成果转化、校企合作、人才交流等方面开展了一系列卓有成效的合作,一批清华校友选择崇川,扎根崇川,成为助力南通高质量发展的一支重要力量。

本次大赛按种子组、天使组、成长组评选出9个获奖项目。赛后,崇川经济开发区与参赛项目进行了深入对接,共有8个项目达成落地意向,成功签约。

不断创新技术,只为更好救治患者

(上接A1版)其间,医院顺利通过中国房颤中心认证,成为如皋地区首家通过国家级认证的房颤中心。

“我的使命就是不断提升老百姓的就医便利度。”王丙聚团队带来的心脑血管病早期诊断和介入治疗、肿瘤的综合诊疗和介入治疗等治疗技术,提升了如皋医院的技术水平,为当地老百姓在家门口就医带去福音。

失之毫厘差之千里,在王丙聚的学科领域更为凸显,这对他和他的团队的技术有着极高的要求。2022年8月25日,其团队顺利为患者徐女士完成了如皋地区医院首例自主开展的经桡动脉行全脑血管造影术。“相比于传统的经股动脉穿刺,经桡动脉穿刺只需在桡骨茎突附近打针及桡动脉搏动最强点,即手腕部穿刺,置入导管鞘,就可以完成脑血管造影检查。”王丙聚介绍,该技术不仅能减轻患者术中的痛苦和术后穿刺点血肿的发生,且术后患肢无须严格制动,也无需卧床,真正体现了微创、快速、准确的治救理念。

精准化的治疗,让患者的获益最大化。今年,王丙聚再次发挥自身技术特长,推进教研一体化发展,成功签约“南京医科大学社会实践基地”“西安交通大学生物医学实验中心如皋联合创新基地”“延安大学医学院教学医院”,为医院高质量发展提供硬支撑、硬基础、硬保障,正如其所言:“不断创新技术,不断攻克克难,只为更好地救治患者。”

本报记者 陈嘉仪



就业 指导

1日,市民在现场咨询。当天,崇川区和平桥街道百花苑社区联合市人社部门,在轻纺城市场开展就业指导、法律咨询活动,吸引了市民和商场员工参与。

李斌摄

38家企业代表面对面提意见 市级机关服务市场主体自然资源和规划专场举办

本报讯 (记者沈佳颖)6月29日,市委市级机关工委与市自然资源和规划局联合举办2023年市级机关“我与群众面对面”服务市场主体自然资源和规划专场暨“自然惠企”政策措施2.0版解读会活动,邀请38家企业代表共商共议,倾听意见建议,回应“急难愁盼”。

工程建设中测绘事项能否更加高效?“拿地即开工”如何更顺畅?……现场,企

业代表们围绕城市规划、项目办理、政策扶持等方面畅所欲言,提出诉求、寻求帮助、表达建议。市自然资源和规划局各职能部门、直属单位和分局负责人直面企业关切,现场释疑解惑,能现场解决的当面回答办结,暂不能解决的问题将在会后深入对接、追踪关注。

活动现场,市资规局相关负责人向在座企业代表解读了“自然惠企”政策措施

2.0版本,围绕优化用地用海服务、提高项目落地效率、助力企业纾困增效三个方面作分享交流。

“我与群众面对面”活动是持续转变干部作风、提升机关效能、优化营商环境的有效抓手,是常态化搭建机关部门与企业群众面对面沟通、心贴心交流的平台。此次活动共收集市级机关作风建设社会评议表40份,收集困难诉求、意见建议23条。

遇见中国·遇见新时代 中蒙媒体联合采访走进南通

为中华民族事业做出的努力。他对这座城市的影响着现在的中国年轻一代,我觉得非常不起。”今日网记者O.阿伦高娃感慨。

在五山滨江片区,采访团聆听了五山及沿江生态修复整治情况介绍,并对片区落实长江禁渔、建设沿江沿海生态景观带的举措连连点赞。“环境污染治理是全世界的大趋势,南通在生态环保方面做得很好,值得我们学习。我们也将持续通过网站、

电台、电视台等媒介推出报道,向世界传递南通声音。”蒙古国网络发展联盟秘书G.额尔登图雅说道。

当天,采访团还奔赴启东,参观被誉为“中国版画第一院”的启东版画院、最美江海岸线圆陀角示范段——江海景观大道和三水交汇处,感受江海历史文化与现代文旅元素的碰撞。在吕四港2+2码头,采访团成员对港口建设表现出了强烈的兴趣,他们边走边看边问,以各自独特的视角,用

融合传播手段记录下难忘的瞬间。“蒙古国是一个没有港口的城市,所以我本身就对这方面很好奇。”额日格勒特网记者阿吉赛罕表示,回去之后将会报道好中国港口方面的内容,包括吕四港经济开发区的发展状况。

本次中蒙媒体上海江苏行联合采访活动由中华全国新闻工作者协会和蒙古国记者协会共同主办,内蒙古自治区人民政府新闻办公室承办。



1日,小朋友在如皋一家艺术培训中心学习弹吉他。暑假到来,不少中小学生根据自己的兴趣爱好,参加兴趣班,通过学习才艺、增长知识,充实暑期生活。吴树建摄